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Slovenen habe ich es abgetan. Kdaj bo kdo drugi 
dobil zaradi take besede spominsko ploščo v Cerovcu 
ali kjerkoli? 

In tako sva srečno prišla do tega nevšečnega 
vrazovanja — Bog se naju usmili!" 

„Ne vem, če niso te misli preenostranske. Nekateri 
se vendar trudijo — in uspešno trudijo — da stesnijo 
zvezo, s Hrvati." 

„Kdo se trudi na primer?" 
„Na primer dr. Ilešič." 

dvoglasno, z Ilešičevim in Detelovim glasom. Tudi 
nimam nobenega razloga za osebno jezo, ker je bila 
novela pozneje tiskana na boljši papir, z lepšimi črkami 
in sem dobil tudi višji honorar. A naj bo z Melito 
kakorkoli! Ilešič je sam, čisto sam odklonil Školjko z 
besedo: svinjarija. To je nepostavno. Ilešič se smatra 
za gospodarja Matice in tudi ravna tako. Neki odbor
nik mi je sicer rekel pred kratkim: Saj se rnu smejejo 
— toda če se mu smejejo, je zanje prijetno, da ga 
pa smeje ubogajo, je slabo. 

ODKRITJE SPOMENIKA VIKTORJU EMflNUELU II. V RIMU 

„Ilešič je škodljivec. Prijatelj je nekoč zapisal, da 
spoštuje Ilešičev idealizem. Takega idealizma ne spo
štujem, ker škodljive neumnosti ni spoštovati, čeprav 
je idealna. Ilešič je res škodljivec, zlasti s svojim de
lovanjem v Matici, ki jo je zapeljal v ilirski gnoj. 
Slovenska Matica, ki bi imela biti naš prvi književni 
zavod, je postala pod njim ilirska agentura." 

„Te besede ti najbrže narekuje osebna jeza, ker 
'je znano, da je Matica pod Ilešičevim predsedstvom 
zavrnila tvojo Melito." 

„Ni tako. Ilešič je zapisal, da je bila Melita eno
glasno odklonjena. Resnica pa je, da je bila odklonjena 

O škodi Ilešičevega gospodarstva in odborniške 
ubogljivosti bi se dalo še marsikaj reči. A da prideva 
k pristnemu izrazu ilešičevanja! Nihče ne dvomi, da 
je medsebojno spoznavanje in zbliževanje s Hrvati 
potrebno. Toda Ilešič nam je vse skazil. Njegov način 
zbliževanja je žaljiv, ker ima oba naroda za otroka. 
Poglej Hrvatsko knjižnico! V njej nam ni pokazal 
najboljših Hrvatov, ampak jugoslovansko jokavost. 
Kjerkoli zasledi to čednost, jo mora takoj prodati ali 
Slovencem, ali Hrvatom. Hrvate je predstavil Sloven
cem kot jecljave jokavce, še slabše pa je ravnal z 
nami. Njegovo Cviječe je naravnost jugoslovanski škan-


